Дракон и герой
Лет триста назад было на земле одно селение. Окружали его плодородные тучные поля и леса, полные дичи. Жители селения были трудолюбивы, так что блага материальные лились на них, как из рога изобилия. К тому же, жил там Герой, защищавший односельчан от врагов. Но в свободное от подвигов время бил он баклуши. Но, так как победителей не судят, то и ему прощали безделие.


Так жили люди в селении и горя не знали. Но тут повадился к ним летать один мерзкий дракон. Как и положено всякому порядочному дракону, он жег посевы, пожирал скот и похищал девушек.


Угроза нападения висела над сельчанами Дамокловым мечом. Старейшины стали решать, как им избавиться от лиходея, и решили, что Герою пора бы заняться своим делом и убить противного дракона. Во время совещания ящер как раз пролетал над ближним лесом. «Ничего-ничего! – сказал, прищурив хитро и ненавидяще глаза, один из старейшин, - недолго тебе летать осталось! Есть и у нас еще порох в пороховницах!»


Старейшины сообщили свое решение Герою, он взял меч и удалился, бормоча себе под нос: «Вечно я у вас козел отпущения!»


Когда Герой пришел к пещере дракона, то увидел, что земля вокруг усеяна костями. Он почувствовал, как мурашки поползли у него по спине, но уйти не мог. Каждый раз, идя в бой, он обещал односельчанам, что вернется из него со щитом или на щите.


По правилам борьбы с драконами, Герою надо было вызвать ящера на честный бой, но делать этого ему ой как не хотелось. Кто знает, чем этот честный бой еще закончится?

Поэтому он взял динамит, поджег фитиль да и бросил его в пещеру. Едва он успел отбежать за ближайшее дерево, произошел взрыв. Через несколько минут, когда улеглась пыль, Герой вышел из своего укрытия и подошел к пепелищу. От дракона осталась одна маленькая шкурка. Герой ухмыльнулся. Победа! На то он и был Героем!

Декабрь 2002 года

© Авторство Aslaug: aslaug@mail.ru

